Commentaires laissés sur le site du Parisien 
après parution de l’article du 13.10.12 :

cc 16/10/2012 - 07h36

« quelle honte de prendre des lycéens en ottage.mr le maire vous ne devez certainement pas avoir vos enfants dans ce lycée sinon vous ne feriez pas ca. vous aimeriez que vos enfants soient pris en ottage de cette manière la ? Et en plus il faudrait lui offrir une médaille d après fd. pourvu qu aux prochaines elections il ne soit pas réélu. on devrait interdire a ses enfants de faire du sport tant que le gymnase ne soit pas ouvert et on verrait bien sa réaction. en attendant il reste assis sur son fauteuil derrière son bureau bien chauffé lui il na pas un examen a passer en fin d année avec une épreuve de sport. QUELLE HONTE MR LE MAIRE »

James 15/10/2012 - 19h15

« Je fais partis des lycéens priver de sport , je ne suis pas en terminal mais en premier et cela nous handicape beaucoup aussi pour notre BEP , faire du hand ball dehors sa existe TINA ? »

bruxellois 13/10/2012 - 17h50

« Et ce sont les lycéens passant leur bac qui vont trinquer. Au programme du bac, plusieurs sports ne peuvent être pratiqués à l'extérieur et par tous les temps en réponse à tina. La gym au sol et aux agrès, ...J'espère qu'une solution sera trouvé. »
tina 13/10/2012 - 14h42

« faut un gymnase pour faire du sport ???? et dehors c'est pas bien ?? en plus ils s'aèreront »

