Information émise par Avenir-Porcheville, pour ceux qui souhaitent un peu plus que le compte rendu très succint à l'affichage et que la lecture complète des délibérations rebute.
PRISES DE NOTES DU CONSEIL MUNICIPAL DU 13 DECEMBRE 2010
Présents : Ms Le Bihan, Tison, Mmes Auvray, Ventura, Ms. Larcheveque, Martinez, Mmes
Monégo, Quinzin, Dhont, Monnier, Lacombe, Labeguerie, M. Garnier, Mme Luce, Ms. Riva,
Bruno, Scopel.

Absents : Mmes Sargento, Guillouf, Fabre,  Ms. Daix et Mandon
Ont donné procuration : Mme Sargento à Mme Dhont, Mme Guillouf à Mme Monnier, Mme Fabre à Mme Luce, M. Mandon à M. Le Bihan.
Approbation du conseil du 4 novembre 2010 à l'unanimité
ENFANCE
Décide à l'unanimité, la revalorisation des tarifs trimestriels de l'activité à l'éveil musical pour les enfants, soit 33 euros pour les Porchevillois et 42 euros pour les extra-muros.
Décide à l'unanimité, de mettre en place une activité couture à la MPT (début 7 janvier 2011), activité qui s'autofinance et d'appliquer pour 10 séances le tarif de 65 euros pour les intra-muros et 85 euros pour les extra-muros, sous réserve qu'il y ait bien les 6 adhérents.
Accepte à l'unanimité, la réalisation d'un séjour éco-circus, auprès de l'organisme «Les sabots d'Hélène » dans le cadre du respect de l'environnement, du 9 au 16 avril 2011 pour 17 enfants de 9 à 13 ans, et dont le coût est de 8000 euros, transport compris.
Adopte à l'unanimité, le projet de classe de découverte, pour CE1-CE2, CM1-CM2 (55 enfants), du 2 au 6 mai 2011 (4 nuits) à Saint-Gilles-Croix-de-Vie pour un montant de 13 450 euros, auprès de l'organisme Association Loisirs et Culture.
COMMUNICATION

Adopte à l'unanimité, les nouveaux tarifs de parution publicitaire, en fonction des formats, et 1 fois sur 2, compte tenu du nombre d'annonceurs, dans le bulletin municipal, qui sera publié désormais 6 fois par an (ouf ! enfin de la communication pour les Porchevillois il était temps).
TRAVAUX/URBANISME

Décide à l'unanimité, l'adhésion au groupement de commandes pour la réalisation du plan de mise en accessibilité des voiries, espaces publics et installations ouvertes au public, piloté par la CAMY, autorise le Maire à signer la convention afférente et désigne Messieurs SCOPEL, titulaire et TISON, suppléant, pour siéger à la commission d'appel d'offres.
FINANCES

Décide à l'unanimité, d'appliquer aux nouveaux baux de location signés à compter du 1er janvier 2011, le tarif de 5,26 euros le m² habitable et 2,62 euros le m² annexe.
Approuve à l'unanimité, la décision modificative N°2, pour engager les dépenses d'investissement, notamment à l'école.
Autorise à l'unanimité, l'engagement, la liquidation et le mandatement des dépenses d'investissement, dans la limite du quart des dépenses qui seront prévues au BP2011, et ce, avant le vote du dit budget.
Admet à l'unanimité, en non-valeur la somme de 62,56 euros représentant des heures d'accueil à la MPT, non recouvrables, car le débiteur ayant disparu.
DIRECTION GENERALE
Décide à l'unanimité, de solliciter le fonds de concours annuel pour le fonctionnement de la piscine, d'un montant de 193 095,50 euros, que la CAMY a mis à disposition de la Commune par délibération du 23 novembre 2010, considérant l'intérêt communautaire de la piscine de Porcheville, dans l'attente de la construction de la 2eme piscine communautaire. Ce fonds de concours cessera alors.
Décide à l'unanimité, de déterminer un seuil de présence de trois ans, pour le maintien du salaire en cas d'arrêt pour les non-titulaires.
Décide à l'unanimité, d'étendre à l'ensemble des agents de catégorie B (titulaires, non-titulaires et contractuels, l'application des IHTS (indemnité d'heures pour travaux supplémentaires) dans la limite des 25 heures légales, et ce à compter du 1er janvier 2011.
Décide à l'unanimité, de créer un poste de chargé de communication contractuel, pour la gestion du bulletin et du site Internet de la Commune et pour lequel l'agent sera rémunéré sur la base de l'indice majoré 395 (Ce poste coûtera la bagatelle d'environ 30 000 euros par an, avant toute élaboration du bulletin).

Décide à l'unanimité, de créer un poste d'adjoint technique territorial de 2eme classe à temps complet, à compter du 1er janvier 2011, pour un agent déjà en place et qui s'occupe de la gestion des commandes, des stocks, du personnel et des plannings.
Décide à l'unanimité, de transformer un poste d'éducateur des activités physiques et sportives de lere classe en un poste d'éducateur des activités physiques et sportives hors classe.
Procède à l'élection à bulletin secret, de Monsieur SCOPEL Christian, nouvel adjoint aux travaux et à l'urbanisme et qui prend le 6eme rang, avec 17 voix pour et 4 bulletins blancs, l'ordre du tableau des adjoints en place est modifié et ils sont promus d'un rang, en raison de l'élection du nouvel adjoint.
Sont retirés de l'ordre du jour, l'élection d'un conseiller communautaire dans l'attente du conseil de la CAMY, le transfert de la compétence gaz au SEY et la désignation d'un délégué que Monsieur Riva conteste.
Monsieur le Maire indique que pour un certain nombre de commissions communautaires, les délégués de Porcheville ne se rendent jamais aux réunions.
QUESTIONS DIVERSES
Le remplacement de Monsieur Hiron est prévu, une annonce a été effectuée.
Le logement dit « Luce » n'est pas encore vendu car l'acquéreur n'aurait pas les crédits.
Madame Labeguerie indique que les trottoirs sont sales.
Madame Ventura signale que les réunions de Conseil municipal ne sont pas affichés dans les délais. Madame Rolland indique que c'est la lere fois et que c'est le fait de son adjointe.
Les lumières de la Petite salle des Fêtes seront coupées à 2 heures et demie pour éviter les nuisances sonores.
La séance est levée à 00 heures 45.
